

# Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 109 | Вторник, 26 ноября 1963 г. | Цена 2 коп.

## И зимой не ослаблять борьбу за молоко

В производстве зерна мы добились известных результатов. Они значительно выше прошлогодних. Несколько увеличилось и производство молока. Но это увеличение не обеспечивает выполнение плана продажи его государству.

Основным тормозом в увеличении производства молока является слабая кормовая база. Животноводам управления недодано 374,5 тысячи центнеров кормовых единиц. Но это не дает повода к снижению продуктивности животных. Надо только рационально использовать имеющиеся корма.

А это означает, что все ручные корма нужно доставить к месту зимовки скота без потери, солому давать животным только в измельченном и запаренном виде, добавляя к ней силос или корнеплоды. Пополнить кормовой рацион можно за счет измельченных древесных веток и хвои. Большую ценность представляет в этом и карбамид (мочевина). И самое главное — расходовать корма только по рациону и только в установленные распорядком дни сроки.

Тот, кто правильно использует имеющиеся корма, тот и зимой получает сравнительно высокие надоя молока. Так, за прошедшую зиму надоено в колхозе «Новый путь» — 824 кг, «Красный доброволец» — 646 кг, в Башкирском совхозе — 721 кг, в Матраевском — 743 кг. А что мешало получить такие показатели колхозу имени Салавата и Хайбуллинскому совхозу, надоив-

шим за такой же период в два раза меньше?

О возможностях увеличения надоев молока зимой говорит такой факт. В день на корову приходится в Матраевском совхозе 8,5 кормовых единицы, в Маканском — 8, в Хайбуллинском — 7,3, Южно-Уральском — 7 кормовых единиц. А суточные надоя в ноябре составляют в Матраевском и Маканском по 2,9—2,5 кг на корову, а в Южно-Уральском и Хайбуллинском — только 0,8—1 кг.

Если в колхозе «Заря» сейчас надаивают в сутки от коровы 3,2 кг, то в колхозах «Большевик», «Сакмар» и имени Салавата — по 1,2 кг.

И такая большая разница в надоах наблюдалась только зимой, а летом, когда скот на пастбище, этого нет, что также говорит о степени организованности, об уровне руководства соцсоревнованием в деле борьбы за молоко.

Почему нужна настойчивая борьба за максимальное получение молока зимой? На этот вопрос дает ответ пример передовых хозяйств. Надаивая больше молока зимой, они добиваются не только выполнения плана продажи молока государству, но и обязательств.

Таким образом, успех в увеличении надоев молока зимой зависит от настойчивости руководителей и специалистов колхозов и совхозов, от инициативы самих животноводов. А задачи выполнения плана и обязательств по продаже молока требуют повысить и настойчивость и инициативу.

## Отъезд А. И. Микояна в США

Москва. Первый заместитель председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян вылетел из Москвы в Соединенные Штаты Америки.

А. И. Микоян примет участие в похоронах трагически погибшего президента США Джона С. Кеннеди.

(ТАСС).

## Хлопок — Родине!

ЦК КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников Ферганской области с большой трудо-

вой победой — досрочным выполнением плана продажи хлопка государству, в которой говорится:

# Наш лозунг — ни одного отстающего хозяйства

## Ко всем сельским корреспондентам республики

Дорогие товарищи!

За последние годы Стерлитамакское управление шагнуло вперед по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов. По сравнению с 1953 годом стерлитамакские хлеборобы получают сейчас в полтора-два раза больше мяса, молока, зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Однако это не дает нам права успокаиваться. Управление нынче не спрямилось с планом продажи хлеба государству. И не только потому, что помешала погода. Дело еще и в том, что не все хозяйства работали ровно. У нас 15 экономически слабых хозяйств, больше, чем в любом другом управлении республики. Мы не можем с этим примириться. Тем более, что у нас есть уже опыт, который убеждает, что при настойчивой и кропотливой организаторской работе можно в крат-

чайший срок наладить дела в отстающих хозяйствах. Это пример колхозов имени Мичурин, «Коммунизм» и других.

Партком и управление, тщательно изучив причины отставания слабых колхозов, разработали и осуществляют мероприятия по подъему их экономики. Особое внимание уделяется подбору и расстановке кадров, повышению роли и ответственности первичных партийных организаций за развитие колхозов, материальной заинтересованности колхозников в конечном результате труда.

Записку товарища Н. С. Хрущева Президиуму ЦК КПСС «О некоторых вопросах подъема экономики отстающих колхозов и совхозов» и призыв хмельницких и илишевских хлеборобов у нас в управлении обсудили на общих собраниях колхозников, в первичных партийных орг-

анизациях, на совете производственного управления. Мы, сельские корреспонденты, не можем не откликнуться на призывы и остаться в стороне от этого важного дела. Большинство из нас занято на основных участках производства. Мы — механизаторы, и животноводы, и специалисты сельского хозяйства. Мы хотим сделать так, чтобы Стерлитамакское управление не числилось больше в числе невыполняющих план хлебодачи.

На этом совещании, состоявшемся по инициативе газет «Советская Башкирия» и «Знамя коммунизма», парткомом производственного управления, мы и решили острой словом селькора, своими руками помочь партийным организациям в подъеме экономики колхозов.

(Начало. Окончание на 2 стр.)

## В обкоме КПСС

### Об обращении сельских корреспондентов Стерлитамакского производственного управления ко всем рабселькорам республики

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу сельских корреспондентов Стерлитамакского производственного управления и предложило парткомам производственных управлений, партийным, комсомольским и профсоюзов организациям поддержать инициативу стерлитамакских селькоров и принять меры к активизации деятельности всех рабочих и сельских корреспондентов.

Редакции республиканских газет и газет парткомов, Комитет Совета Ми-

нистров БАССР по радиовещанию и телевидению обязаны широко освещать работу партийных комитетов, колхозно-совхозных производственных управлений, партийных организаций по преодолению отставания экономически слабых хозяйств, широко пропагандировать опыт колхозов, совхозов, ферм, бригад и отделений, быстро преодолевших отставание, систематически добиваться действенности опубликованных материалов.

## Убийство президента США Кеннеди

Нью-Йорк. Во время организаций, одним из главных центров которых является Даллас.

По обвинению в убийстве полиция города Даллас арестовала местного жителя 24-летнего Ли Освальда. После почти десятичасового непрерывного допроса ему было предъявлено официальное обвинение в убийстве президента.

Президент был смертельно ранен в голову выстрелом из крупнокалиберной снайперской винтовки. Убийца стрелял из окна пятого или шестого этажа, когда президент в открытой машине подъезжал к зданию, где он должен был выступить с речью.

Комментаторы связывают это преступление с деятельностью ультраправых

ди является тяжелым ударом для тех людей, которых дорого дело мира и советско-американского сотрудничества.

Злодейское убийство президента США вызывает негодование советских людей в отношении виновников этого гнусного преступления.

Я сохранил память о личных встречах с президентом Джоном С. Кеннеди, как деятелем широких взглядов, реально оценившем обстановку и стремившемся найти пути решения международных проблем, ныне разделяющих мир, посредством переговоров.

Советское правительство и советский народ разделяют скорбь американского народа по поводу этой большой утраты и выражают надежду, что поиски решения спорных вопросов, во что внес свой немалый вклад президент Джон С. Кеннеди, будут продолжены в интересах мира, на благо всего человечества.

Примите, господин президент, мои личные соболезнования». (ТАСС).

## Соболезнования по случаю трагической кончины Джона С. Кеннеди

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев направил господину Линдону Б. Джонсону, президенту США, телеграмму, в которой говорится:

«Глубоко опечален из-

(Окон. Нач. на 1 стр.).

Всему управлению, всей Башкирии известно имя нашего товарища, депутата Верховного Совета БАССР, активного селькора, механизатора из колхоза "Путь Ленина" Гайса Галиева. Вместе с братом Хамзой он ежегодно выращивает высокие урожаи кукурузы. Даже в этом засушливом году он получил с каждого из 190 гектаров по 420 центнеров зеленой массы кукурузы.

Гайса обещает в будущем году вырастить на площади в 200 гектарах по 500 центнеров кукурузы с каждого гектара и взять шефство над отстающим звеном механизаторов, помочь в ремонте техники, научить своим методам труда.

Мы считаем, очень ценное, нужное дело задумал селькор. Именно с низовых участков и надо начинать; все будет отстающих бригад и ферм, не будет и плохих колхозов. Надеемся, что при-

## Наш лозунг — ни одного отстающего хозяйства

меру Гайса Галиева последуют все сельские корреспонденты.

Как правило, в экономически слабых колхозах низка культура земледелия, полевые работы проводятся несвоевременно и плохо, результатом чего являются так называемые низкоурожайные участки. Каждый гектар земли должен давать урожай сполна. Это дополнительные центнеры хлеба, картофеля, овощей. Вот, за что мы должны бороться.

Мы будем воспевать тех, кто, не жалея сил, отдает всего себя общему делу. Но пусть не ждут от нас пощады лодыри, люди, для кого личные интересы дороже общественных.

Основой основ сельскохозяйственного производст-

вае хозяйство. Почему у нас в некоторых колхозах низки урожаи? Прежде всего потому, что они не обеспечены в должной мере минеральными удобрениями.

Мы установим в колхозах и совхозах боевые селькоровские посты, которые будут строго следить за использованием и хранением минеральных удобрений, за накоплением и внесением в почву местных удобрений. Каждую тонну удобрений — на учет! Каждую тонну — в дело!

Сохранность кормов, правильное их скормление — вот проблема номер один для наших сельских корреспондентов в области животноводства. Мы будем шире освещать эти вопросы на страницах стенной, районной и рес-

публиканской печати. Ни один недостаток, ни одно нарушение не пройдет мимо нашего внимания.

Мы знаем, что голыми призывами отстающее хозяйство не поднять. Надо, чтобы каждый член коллектива был вооружен знаниями. Поможем парткому и управлению лучше организовать обучение колхозных кадров, сами сядем за книги. Каждый селькор возьмет шефство над работой библиотеки, красного уголка, Дома культуры.

Мы будем добиваться действенности наших выступлений, заботиться не только о том, чтобы принимались меры по критическим материалам, но и о том, чтобы распространялся и внедрялся передовой опыт, о котором мы будем рассказывать в

### Отчеты и выборы в профсоюзных организациях

#### ТЕПЕРЬ ВНИМАНИЕ — ЖИВОТНОВОДСТВУ

На Центральную усадьбу Акъярского зерносовхоза со всех отделений съехались делегаты на профсоюзную конференцию. С отчетным докладом о деятельности рабочего комитета выступил его председатель И. В. ПАЛКИН.

Основное место в отчете заняли вопросы о борьбе коллектива за выполнение производственного плана, за повышение производительности труда. В текущем году совхоз добился хороших результатов в области полеводства. Получен урожай зерновых по 12 центнеров с каждого гектара. Это на 2,8 центнера больше, чем в прошлом году.

Основой успеха явились хорошо вспаханная зябь под весь яровой клин, организованное проведение весеннего сева и внедрение в производство передовых методов работы. Достижения механизированных звеньев еще раз подтверждают возможности и резервы повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Звено Николая Агапова из Яковлевского отделения получило по 17,5 центнера зерна с каждого гектара на площади 400 гектаров. А показатели звена В. Ф. Васильева из Самарского отделения еще выше — по 18,6 центнера с площади 410 гектаров.

В лице механизированного звена земля нашла своего настоящего хозяина.

на. Сейчас всем ясно, что они оправдали свое назначение. Поэтому и не случайно, что Яковлевское отделение целиком перешло на механизированные звенья.

Как говорится, новое рождается в борьбе. Это ценное начинание хлеборобов должно найти большую поддержку. Тогда можно избежать пестроты в урожайности, как это получилось в этом году. Для примера возьмем два соседних отделения. В Яковлевском получено по 13,5 центнера зерна с гектара, а в Юлбарсовском — по 11,8 центнера. Отсюда можно судить, какую роль сыграло механизированное звено в поднятии урожайности.

Упорный труд всего коллектива, прежде всего механизаторов и специалистов, принес большую победу. Совхоз значительно перевыполнил свои обязательства по сдаче хлеба государству. Родина получила от акъярцев 151 тысячу центнеров доброкачественного зерна.

Решающий этап борьбы за хлеб — уборка урожая — был проведен организованно. Почти что те же механизаторы, которые проводили сев, показали образцы труда и на уборке. По результатам работы 24 полевода получили премии, более ста передовиков награждены Почетными грамотами, 12 человек внесены в Книгу почета и 15 — на Доску почета районной газеты.

Общий результат работы полеводов налицо: за 9 месяцев совхоз получил от растениеводства 533600 рублей прибыли.

Но иная картина в животноводстве. Оно при-

несло убытки в размере 180900 рублей. В чем дело? На этот вопрос, заданный одним из делегатов, докладчик дал такой ответ: «У нас кроме водоснабжения ничего не механизировано, нет прочной кормоагро базы, племенное дело пущено на самотек, допускается большой падеж скота, а также яловость маточного поголовья. Отсюда и удороожание себестоимости животноводческих продуктов».

Дело обстоит так: плавовая себестоимость молока должна быть 14 рублей 77 копеек, а по результатам 9 месяцев она составила 15 рублей 22 копейки. По Яковлевскому, Самарскому и Юлбарсовскому отделениям еще выше. Центнер говядины должен быть 70 рублей 41 копейка, фактически 71 рубль 26 копеек, а по Самарскому отделению — 121 рубль 88 копеек. Чуть ли не в 2 раза выше плановой.

В совхозе неважно обстоит дело с увеличением поголовья общественного скота. От 100 маток получено только по 45 телят и по 65 ягнят.

Хромает совхоз и с производством живых продуктов. Уровень валового надоя молока ниже прошлогоднего. От каждой коровы надоено лишь по 1355 килограммов молока при обязательстве 1800. Ни одна дойка не попала в число передовых по управлению. План сдачи молока государству выполнен только на 73 процента, мяса — на 64 и шерсти — на 85 процентов.

И не случайно, что из 12 человек, выступивших в прениях, 9 делегатов

остановились на вопросе животноводства. О плохой подготовке помещений к зиме говорили свинарь из Центрального отделения Н. ПРОНКИН и дойка из Юлбарсова Х. БАЙГУЖИНА, о неправильном отношении к подбору кадров среднего звена, особенно в области животноводства, говорил управляющий Бузавлинским отделением Е. М. СЫНГИЗОВ.

Характерным было выступление ветеринарного врача Самарского отделения Д. АГЗАМОВОЙ. Она рассказала о применении хвон и полыни, поливаний и микрозлементов для молодняка. Без них она не разрешала давать воды. И за два года не было случаев падежа телят.

Недостатки и промахи в области животноводства требуют лучшей организации труда. Как отметил докладчик, рабочим и администрацией совхоза принимали некоторые меры и разработали единую оплату труда.

Из выступлений делегатов видно, что у коллектива совхоза есть стремление поднять на должный уровень свое хозяйство. Они подвели итоги работы каждого отделения, отметили передовиков производства, говорили о ходе социалистического соревнования. Были резкие критические высказывания в адрес рабочкома о том, что он плохо занимался вопросами создания культурно-бытовых условий.

На конференции был избран новый состав рабочего комитета и ревизионной комиссии. Первое организационное заседание рабочкома избрало своим председателем В. С. СОТНИКОВА.

И. Туляев.

газетах. Главное внимание обратим на то, чтобы хозяйства наши перенимали опыт илишевцев. Если бы то, что сделали они по подъему отстающих хозяйств, провели в каждом производственном управлении, это многим дало бы право встать вровень с илишевцами, стать маяками республики.

Селькор — гордое звание, это передовой кристально чистый человек. Селькор — организатор, его задача работать с людьми, помогать им справиться с недостатками и трудностями.

Мы, селькоры, выходим в боевой поход, вместе с тружениками сельского хозяйства управления, под руководством партийных организаций будем бороться за достижение намеченных рубежей, за увеличение производства сельскохозяйственных продуктов.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся ко всем селькорам и рабочим республики с призывом поддержать нас. Поможем парткомам и управлению в преодолении отставания экономически слабых колхозов. Будем широко пропагандировать передовой опыт и достижения сельскохозяйственной науки. Обеспечим регулярный выпуск стенных газет, боевых и сатирических листков и "молов", будем активно участвовать в работе газет, радио и телевидения, добьемся высокой действенности выступлений печати.

Наше оружие не только острое перо и острое слово, но и руки, крепкие, сильные руки. Давайте же бороться за подъем хозяйства и оружием слова и непосредственным участием в производстве!

Пусть нашим боевым лозунгом будет: ПОМОЖЕМ ВЫВЕСТИ ОТСТАЮЩИЕ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ РЕСПУБЛИКИ В ПЕРЕДОВЫЕ И ОДНОГО ЭКОНОМИЧЕСКИ СЛАВОГО ХОЗЯЙСТВА!

За боевую организаторскую работу, товарищи селькоры!

Обсужден и принят на собрании селькоров Стерлитамакского производственного управления.

### Пребывание советских космонавтов в Непале

Катманду. Король Непала Махендра принял в королевском дворце советских космонавтов Валентину Николаеву-Терешкову, Андриана Николаева и Валерия Быковского и наградил их непальскими национальными орденами первого класса за мужество и отвагу, проявленные во время космических полетов, и тот вклад, который они внесли в исследование космического пространства.

(ТАСС).

# Не страшна скоту зима, коль на ферме есть корма

## Плоды бесхозяйственности

У директора Самарского откормочного совхоза Павла Петровича Лунева за плечами большой опыт руководящего работника. Но в веренном ему хозяйстве дела идут плохо: хозяйство терпит убытки. Почему? Вот, например, в октябре была организована отправка 1110 голов свиней из Сибая на Уфимский мясокомбинат. Думаете, они были своевременно отправлены и сданы? Нет. Скот в течение нескольких дней содержался на голодном пайке. Лишь на шестой день приехал на одной машине с кормами старший агроном товарищ Н. Захаров. И это только после нашей телеграммы на имя секретаря парткома управления Г. Г. Якупова.

На месте приема сам товарищ Лунев был только один день. Уезжая, он обещал: «Корма будут». И выехал в Уфу. Да, действительно, недополученные 9 тонн комбикормов были в Сибае, но о них никто из нас не знал. Видимо знал хозяин, что срок получения кормов истек, и поэтому не стал о нем вспоминать. В результате всего этого по гуртовке № 14 от 3 октября, где было всего 932 головы, получен штраф в 82 центнера. Вот как потощали свиней за несколько дней. Кроме этого, за простой вагонов из-за отсутствия комбикорма уплачено штраф в сумме 813 рублей (а это у нас частое явление).

Куда только не кинься, везде недоделки, бесконтрольность. С мая этого года прямо под окном товарища Лунева стоит во дворе конторы «ГАЗ-51». За ремонт этой автомашины шоферу С. Шакирову аккуратно платили зарплату, но восстановить ее не смогли. Когда в июне получили новый самосвал, а

В прошедшую зимовку мы, трое скотников, — я,

А. М. Семенихин и Н. Нянин — ухаживали за молодняком крупного рогатого скота. А как только зимовку закончили, так скрутили табун из 205 голов и 19 мая угнали его пасти в леса к привольным кормам на все лето.

И надо сказать, что это

## Накачка за добро

принесло нашему колхозу большую выгоду. Привесы получились хорошие. С 10 мая по 25 июня получено 8 272 килограмма или ежесуточно каждая голова прибавлялась на 1345 граммов. В июле получено почти 52 центнера привеса, в августе — 29 центнеров. В сентябре, после передачи 50 телок в другой табун, было получено 19 центнеров.

С табуном мы пришли из леса в Антинган 23 сентября и пасли до 30 октября. Но обидно, что за все лето нас не навестили ни зоотехник Ульфат Юнусов, ни бригадир И. Сахнов. И только председатель колхоза А. А. Хусаинов с парторгом С. С. Ступиным побывали у нас один раз.

Ну это еще полбеды. Но почему мы попали в немилость?

А дело вот в чем. Утром 30 октября на дворе был снег. Наш старший А. М. Семенихин пошел вправление узнать, что нам делать с табуном. Приходит и говорит, что телок велено гнать в бригаду № 1. За тем приходит заместитель предсе-

Бот еще один факт. В этом году скосили в валки 90 гектаров гороха, а убрали лишь на площади 31 гектара, намолотив 80 центнеров зерна. Но тут пошла непогода. После дождя были направлены рабочие для подправки валков. Люди сделали свое. К сожалению, эти валки так и остались под снегом. Директор не мог направить комбайн.

А ведь ее вполне можно было отремонтировать. Спрашивается, зачем тогда ее в течение нескольких месяцев ремонтировали и платили за это зарплату, если хотят ее списать.

Р. Байбулатов.



Зав. фермой С. Аккужин: «Ничего, морозы пойдут — все уладится.»

## На острье пера

### Морозы пойдут — все уладится

Работники молочно-товарной фермы, что в деревне Кипчак, сейчас помают голову над тем, как достать болотные сапоги. К чьему же понадобились они, скажете вы, дояркам. Ведь они на охоту не ходят, да и сейчас не время охотиться.

Не торопитесь, прочитаете — поймете к чему нужны эти сапоги. Оказывается, здесь решили построить коровник. Создали специальную бригаду строителей, обеспечили их материалами. Теперь зима для скота не будет страшна.

«... радовались мы. Но недолго пришлось нам радоваться. Пока руководители отделения и строители раскачались, наступила осень. Стены то поставили, а покрыть не успели. С наступлением холодов коров пришлось загнать в этот самый коровник. Каждому легко понять, что творилось в кардзе: сверху сыпал дождик, на полу лежала по колени. Так и пришлось бедным стоять по несколько суток в грязи.

Это безусловно не могло не сказаться на продуктивности скота, она с каждым днем идет на снижение.

А. Илбактин.  
Кипчакская ферма Башкирского совхоза.

## Птицевод

На протяжении трех лет на птичнике Башкирского совхоза трудится Георгий Иванович Ишутов, этот малоразговорчивый и на первый взгляд застенчивый мужчина. Благодаря своему умению, старанию и изысканиям он смог добиться в птицеводстве хороших результатов. На каждую чесушку получил по 111 яиц.

Но не успокаивается птицевод. Он ищет и находит новые возможности повышения своих показателей. Георгий Иванович говорит, что если в рацион кормов добавить муки из вики, люцерны, крапивы, клевера и картофеля, то можно получить от каждой чесушки по 130—150 яиц.

В основном кормовой рацион сейчас составляют зерновые отходы и мясо павших животных, которое он выдает курам ввареном виде. И это обеспечило ему получение 305 тысяч яиц.

Не менее важным мероприятием у Ишутова является систематическая замена старых кур молодняком. Замена кур дала возможность сдать государству 60 центнеров куриного мяса.

Всего за курами ухаживает 4 человека. Сейчас они намечают большую работу на птичнике: уборку помещений и двора, а также дезинфекцию помещений для приема молодняка.

И. Перехватов,  
селькор.

## Знамя труда

26 ноября 1963 г. стр. 3

## СВОДКА о ходе продажи продукции животноводства колхозами и совхозами управления на 20 ноября 1963 года

(в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйств	молоко	мясо	яйца	шерсть
<b>Колхозы:</b>				
имени Фрунзе	90	42	115	80
Новый путь	110	69	129	91
Кр. доброволец	103	73	106	83
имени Калинина	82	46	51	69
Красное знамя	60	87	47	73
имени Ленина	93	97	108	62
Сакмар	81	29	63	56
имени Салавата	76	39	20	32
Заря	82	73	40	80
Большевик	64	47	93	52
<b>Совхозы:</b>				
Акъярский	75	76	—	85
Танылыкский	83	79	54	96
Хайбуллинский	47	78	—	64
Маканский	77	70	90	78
Матраевский	87	85	97	81
Башкирский	89	91	102	92
Ю-Уральский	85	83	51	57

# ВЫБОР СДЕЛАН

(Оконч. Нач. в № 108)

— К сведению, — сообщил Затонов, — председатель райисполкома получает меньше, чем председатель вашего колхоза.

— Ну-у!

— Тогда из-за машины, из-за других условий, — додгдался Ленин Брейкин. — Там "победа", кабинет лучше.

— Купим машину, есть на что! — раздобралась Евдокия, бухгалтер колхоза. — Кабинет можно обставить. Все-таки гости ездят — неудобно.

— Купим! — многоголосо поддержали ее.

— А может, тебе городские условия по душе? — спросил дружески Захар Шилкин.

Ленин Брейкин выбрал момент и поставил на голосование — отпускать или не отпускать председателя. Ни одна рука не поднялась "за".

— А сейчас мы это закрепим! — крикнул Ленин и лукаво подмигнул.

Он быстро отдернул скучно и достал из-под стола здоровенную тыкву.

Затонов успел проворчать: «Черт!».

## Линдон Джонсон — президент США

НЬЮ-ЙОРК. После смерти президента США Джона Кеннеди в соответствии с конституцией президентом США стал вице-президент Л. Джонсон.

## ПОКУШЕНИЕ НА ОСВАЛЬДА

НЬЮ-ЙОРК. На Ли Освальда, которому было предъявлено обвинение в убийстве Джона С. Кеннеди, совершенное покушение в то время, когда его перевозили из городской в окружную тюрьму. Владелец второразрядного ночного клуба, стрелявший в Освальда, схвачен полицией. Освальд в бессознательном состоянии был доставлен в госпиталь, где вскоре скончался.

## ПОЛИЦЕЙСКИЙ ПРОИЗВОЛ В БОЛИВИИ

ЛА-ПАС. Политическая полиция Боливии произвела налет на помещение Коммунистической партии Боливии и арестовала более 30 человек.

В результате протестов все арестованные освобождены. Одновременно выпущен на свободу арестованный ранее генеральный секретарь ЦК Компартии Марио Монхе Молина. (ТАСС).

## И. Симонов.

Лена поднял тыкву и со словами «Свату от нас» под гробовое молчание положил Затонову ее на колени, что значило: старины твои напрасны, сватство не принято. Положил тыкву на стол, отшучиваясь, Затонов проился к выходу и поспешил уехать.

На улице был вечерний морозец. Волжанин пошел по тропинке через огорода к морю. Смутно было на душе: то ли радостно, то ли тяжко — не поймешь.

Когда он уже походил к снежной равнине замерзшего моря, сзади послышались шаги. Обернулся и обрадовался: его догонала Женя.

— Иван Николаевич, она несмело приблизилась, — я не могла при людях... Иван Николаевич, не я чем обидела вас? Только честно? Это очень важно, очень...

Легко стало Волжанину, точно половина тяжелого груза свалилась. Он ласково ответил:

— Нет, Женя, нет, — и заметив, как разочарование мелькнуло на лице Жени, для большей убедительности добавил: —

Есть вещи важнееличного.

Женя опустила голову. Волжанин догадался, что ответил не то. Он поспешил исправиться:

— Пойдем куда глаза глядят, пойдем к морю? Женя повернулась назад.

— Не уходи! — попросил Волжанин.

— Народ вон идет, — ответила тихо она. — Недобро, разговоры пойдут...

— При чем здесь народ? Речь-то о нас идет.

— Потом, не сейчас, потом... Ладно? Не обиделись?

Не дождавшись ответа, Женя ушла в тень домов.

## Будем знакомы!

Здравствуйте, друзья! Не познакомиться мне с вами нельзя. Так кто же я? Расскажу порядком, хотят знакомство со мной кое-кому будет несладко.

Дело вот в чем, друзья. Встречаются еще среди нас врачи разные и халтуры. Есть бездельники, спекулянты и борократы, врачи и те, кто делает растраты. У всех у них грязные души: у одних мокрая грязь, у других посуще. Чтоб в коммунизм с такими прибыть, надо их души промыть. А кто возьмется за это? Вот

и пригласили меня в газету.

Одному мне это не по плечу, потому что хочу, чтобы вы на встречу пошли и правдивым письмом помогли.

А так я пока неизвестен, но прямо скажу: принципиален и честен. Правду-матку люблю, ею живу и дышу. А когда возьмется писать и вы, то и вас не забывать о правде прошу. У меня же не дрогнет рука, сила моя — газетная строка. Конец моего пера бойкий! С приветом к вам, Борис Душемойкин.

## Всем учителям — педагогическую печать

### ЭТО ОЧЕНЬ МАЛО

Второй месяц как идет подписка на газеты и журналы нового года. А по данным "Союзпечати" наши учителя выписали всего 159 экземпляров журнала "Учитель Башкирии", 13 экземпляров журнала "Преподавание истории в школе". Журнал "Русский язык в школе"

"выписали только 7 человек, по Акъярской зоне подписались на журнал "Народное образование" 16, "Биология в школе" 11, "Советская педагогика" 7 учителей.

Цифры, товарищи, говорят сами за себя. У нас в районе более 750 учителей. Вот подумайте, действительно ли подписываются они на газеты и журналы по своей профессии?

Конечно, они не все биологи и не все историки, чтобы выписать журнал по тем предметам: этого никто не требует. А каждый из 750 является учителем и "Учительская газета" всем нужна, но подписались только на 290 экземпляров. Это очень мало.

Только на 240 экземпляров журнала "Пионер"

Башкирии, на 5 экземпляров журнала "Юный натуралист" подписались школьники района. Очень, очень мало. Кто должен агитировать учащихся подписаться на газеты и журналы, если не учителя?

В районе имеются школы, где преподавание ведется на башкирском и татарском языках. Работники этих школ свободно могут подписаться на журналы "Учитель Башкирии" и "Советская школа". Первый выходит на башкирском, второй на татарском языках.

С успехом могут пользоваться журналом "Учитель Башкирии" и учитель пения. На его страницах в 1964 году будут печататься наряду с другими статьями и материалы по преподаванию пения. А. Кудаев, инспектор роно.

## СПОРТ

### Встреча волейболистов

17 ноября в спортзале Акъярской средней школы состоялась товарищеская встреча волейболистов рудника Бурибай, Акъярской школы. Разочаровала нас сборная Акъяра, занявшая последнее место. Ей следует более тщательно подбирать игроков и регулярно проводить тренировки. Для этого есть все условия.

Ю. Тургаев.

РЕДАКТОР  
Ф. Х. Азаматов.

Лучшую игру показала команда рудника Бурибай, занявшее первое место. На втором месте — Акъярская школа. Разочаровала нас сборная Акъяра, занявшая последнее место. Ей следует более тщательно подбирать игроков и регулярно проводить тренировки. Для этого есть все условия.

Зилаирское сельское профтехучилище № 28 продолжает набор учащихся на 1963-64 учебный год. Училище готовит младших ветеринаров. Желающие поступить представляют на имя директора: заявление, свидетельство об образовании, справку о состоянии здоровья, справку о семейном положении, паспорт или справку взамен паспорта, военно-учетные документы.

Начало занятий с 1 декабря 1963 года.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Адрес редакции: БАССР, с. Акъяр, улица Садовая, № 14

Газета «Знамя труда» выходит три раза в неделю на русском и башкирском языках.

Запас № 110

Хайбуллинская типография Министерства культуры БАССР

Тираж 5250